Mikro-Lernpfad: Direkte und indirekte Proportionali

Quiz - Was bin ich?
Fragekarten 1

Was bin ich?
(Direktes, indirektes oder gar
kein Verhéaltnis)

Um eine bestimmte
Erdmenge wegzubringen,
muss jeder der 5 LKW einer
Transportfirma 18mal fahren.
Wie oft misst jeder LKW
fahren, wenn die
Transportfirma x LKW
einsetzt?

Was bin ich?
(Direktes, indirektes oder gar
kein Verhaltnis)

Wenn man in einer Schule
taglich 63 Liter Heizol
verbraucht, kommt man mit
einer Tankfullung 72 Tage
aus. Wie lange kommt man
aus, wenn man taglich 15
Liter einspart?

Was bin ich?
(Direktes, indirektes oder gar
kein Verhéltnis)

Verhaltnis von Schrittlange
zur Anzahl der Schritte auf
dem Schulweg?

Was bin ich?
(Direktes, indirektes oder gar
kein Verhéltnis)

Was bin ich?
(Direktes, indirektes oder gar
kein Verhaltnis)

Was bin ich?
(Direktes, indirektes oder gar
kein Verhaltnis)

X y ¥ ¥ H ¥
1 40,00 1 1000 00 3 400,00
2 20,00 5 200,00 4 300,00
3 1333 10 100,00 B 200,00
4 10,00 15 B &7 16 75,00
a g ,00 20 50,00 a1 38,71

G G E7 26 40,00 45 2B B7

Was bin ich? Was bin ich? Was bin ich?

(Direktes, indirektes oder gar
kein Verhéltnis)

Ein Schwimmbecken fasst 56
m3 Wasser. Beim Auslassen
des Beckens fliel3en pro
Stunde 4 m3 ab. Berechne,
wie viele m3 Wasser nach x
Stunden noch im Becken
sind!

(Direktes, indirektes oder gar
kein Verhaltnis)

(Direktes, indirektes oder gar
kein Verhéltnis)

Beim Tennisturnier von Paris
spielen in der ersten Runde
128 Spielerinnen. In jeder
Runde scheiden die Halfte
der noch vorhandenen
Spielerinnen aus. Wie viele
Spieler sind nach 2, 3, 4
Runden noch im Bewerb?
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Mikro-Lernpfad: Direkte und indirekte Proportionali

Quiz - Was bin ich
Fragekarten 2

Was bin ich?
(Direktes, indirektes oder gar
kein Verhéaltnis)

Was bin ich?
(Direktes, indirektes oder gar
kein Verhaltnis)

Was bin ich?
(Direktes, indirektes oder gar
kein Verhéaltnis)

Verhaltnis von Entfernung | 12 Packungen Taschentiicher * ¥
und Dauer der Fahrt? kosten in der GroRpackung 1 12,00
2,40 Euro. Wie viel Euro 2 24,00
kostet eine Packung 3 36,00
Taschentiicher? 4 48,00
5 B0,00
B 7200

Was bin ich? Was bin ich? Was bin ich?

(Direktes, indirektes oder gar
kein Verhaltnis)

¥ y
4 14,00
7 24 50
12 4200
14 49,00
32 112,00
35 122 500

(Direktes, indirektes oder gar
kein Verhaltnis)

E]

(Direktes, indirektes oder gar
kein Verhaltnis)

X
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Mikro-Lernpfad: Direkte und indirekte Proportionali tat

Quiz - Was bin ich?
Fragekarten 3

Was bin ich?
(Direktes, indirektes oder gar
kein Verhéltnis)

Was bin ich?
(Direktes, indirektes oder gar
kein Verhaltnis)

(Direktes, indirektes oder gar

Was bin ich?

kein Verhéaltnis)

(Direktes, indirektes oder gar
kein Verhaltnis)

Die Anzahl wird verdreifacht! Ed ¥ b ¥
2 B4 00 3 4,00
y:3[x 3 B1,00 5 8,00
g9 4300 7 12,00
10 4000 14 30,00
12 34 00 21 49 00
20 1000 43 145 00
Was bin ich? Was bin ich? Was bin ich?

(Direktes, indirektes oder gar
kein Verhaltnis)

(Direktes, indirektes oder gar

kein Verhéaltnis)
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Mikro-Lernpfad: Direkte und indirekte Proportionali

Quiz - Was bin ich?
Antwortkarten 1

Ich bin ein indirektes
Verhaltnis!

Je gréRRere Schritte man
macht, umso weniger Schritte
muss man machen!

Ich bin ein indirektes
Verhaltnis!

Wenn man weniger Erddl
verbraucht kommt man langer
aus! (halber Verbrauch -
doppelte Zeit)

Ich bin ein indirektes
Verhaltnis!

Doppelt soviele LKW
mussten nur halb so oft
fahren!

Ich bin ein indirektes
Verhaltnis!

Zum doppelten x -Wert gehort
der halbe y -Wert
(x=3 und x=6).

Zum vierfachen x - Wert
gehdrt ein Viertel des vy -
Wertes
(x=4 und x=16).

Ich bin ein indirektes
Verhaltnis!

Zum doppelten x -Wert gehort
der halbe y -Wert
(x=10 und x=20).
Zum dreifache x - Wert gehort
ein Drittel des y - Wertes
(x=5 und x=15).

Ich bin ein indirektes
Verhaltnis!

Zum doppelten x -Wert gehort
der halbe y -Wert
(x=2 und x=4).

Zum vierfachen x - Wert
gehdrt ein Viertel des vy -
Wertes
(x=1 und x=4).

Ich bin weder direktes noch
indirektes Verhaltnis!

Gegenbeispiel: In der 2.
Runde sind 64 Spieler in der
3. Runde 32 Spieler. Von 2

auf 3 ist keine Verdoppelung,
von 64 auf 32 aber
Halbierung!

Ich bin ein indirektes
Verhaltnis!

Der Graph ist eine Hyperbel.
(Man sieht auch ein kleines
Stick des zweiten "Astes" der
Hyperbel.)

Ich bin weder direktes noch
indirektes Verhéltnis!

Gegenbeispiel: nach einer
Stunde sind 52 m3 und nach
zwei Stunden 48 m3 Wasser

im Becken. Fur direktes
Verhaltnis missten es 104 m3
und fir indirektes Verhaltnis
26 m3 sein.

www.mathematik-digital.de

wien

Lniversitat

tat

MVI

http://rfdz.ph-noe.ac.at



Mikro-Lernpfad: Direkte und indirekte Proportionali

Quiz - Was bin ich?
Antwortkarten 2

Ich bin ein direktes
Verhaltnis!

Zum doppelten x - Wert
gehdrt der doppelte y - Wert
(x=1 und x=2).

Zum dreifachen x - Wert
gehdrt der dreifache y - Wert
(x=2 und x=6).

Ich bin ein direktes
Verhaltnis!

Je mehr Packungen man
kauft, um so mehr zahlt man!
(doppelte Anzahl - doppelter

Preis)

Ich bin ein direktes
Verhaltnis!

Je weiter man fahrt, um so
lAnger braucht man
(doppelter Weg - doppelte
Zeit)

Ich bin ein direktes
Verhaltnis!

Der Graph ist eine steigende
Gerade durch den Ursprung

Ich bin ein direktes
Verhaltnis!

Der Graph ist eine steigende
Gerade durch den Ursprung.

Ich bin ein direktes
Verhaltnis!

Zum doppelten x - Wert
gehort der doppelte y - Wert
(X=7 und x=14)

Zum dreifachen x - Wert
gehdrt der dreifache y - Wert
(x=4 und x=12)
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Mikro-Lernpfad: Direkte und indirekte Proportionali

Quiz - Was bin ich?
Antwortkarten 3

Ich bin weder direktes noch
indirektes Verhaltnis!

Zum doppelten x - Wert
gehdrt nicht immer der
doppelte y - Wert
(x=7 und x=14).

Ich bin weder direktes noch
indirektes Verhaltnis!

Zum dreifachen x - Wert
gehdrt nicht ein Drittel des y -
Wertes
(x=3 und x=9).

Ich bin ein direktes
Verhaltnis!

Begrindung einige Werte

x ¥
1 3
2 B
4 12
B 18
g 24

Ich bin weder direktes noch
indirektes Verhaltnis!

Der Graph ist weder eine
steigende Gerade durch den
Ursprung noch eine Hyperbel.

Ich bin weder direktes noch
indirektes Verhaltnis!

Der Graph ist weder eine
steigende Gerade durch den
Ursprung noch eine Hyperbel.

Ich bin weder direktes noch
indirektes Verhéltnis!

Der Graph ist weder eine
steigende Gerade durch den
Ursprung noch eine Hyperbel.
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